

Credința

La Stalingrad Înaintarea continuă

In sectorul Rjev bolșevicii nu mai atacă

BERLIN. Agenția DNB transmite din sursă militară:

Prin lupte înverșunate trupele germane și române au continuat înaintarea în Stalingrad. Aviația de bombardament în picaj și de vânătoare au bombardat partea de nord a orașului. Deasemenea a fost bombardată și aprovizionarea inamicului.

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele privitoare la luptele de la Stalingrad:

În numeroase case, transformate în cazemate și dărâmate până la pământ, bolșevicii se apără cu înverșunare, trupele germane și ailate trebuind să le smulgă ilecare casă în parte.

O coloană germană a făcut o străpungere în partea sudică a orașului, reușind să distrugă 13 tancuri.

Atacurile de degajare date de bolșevici, au fost respinse cu mari pierderi pentru ei.

Căile de aprovizionare din spatele frontului bolșevic au fost bombardate de aviația germană, fiind distruse 117 autoturisme, care se îndreptau spre front, încărcate cu muniții și materiale.

În cursul zilei de ieri au fost doborâte, în lupte aeriene 32 avioane sovietice, iar de către artileria antiaeriană au fost doborâte alte 14 avioane.

BERLIN. Agenția DNB transmite: Atacurile date de bolșevici împotriva capului de pod de la Voronej, au fost respinse prin lupte corp la corp.

BERLIN. Agenția DNB transmite din sursă militară:

În sectorul Rjev bolșevicii nu mai dau atacuri sistematice. Pierderile din ultimele zile le-au suferit toate forțele, iar ploile și furtunile au distrus drumurile.

Musulmanii din Indii nu apără stăpânirea engleză

Alte tulburări în provinciile hinduse

BANGKOK. (Rador). Agenția D. N. B. transmite:

Nouă numeroase telegrame relative la tulburările din Indii au sosit aici. Din ele rezultă, între altele, că la Wardha, în provinciile centrale, un număr de 18 indieni au fost condamnați la pedeapsă cu închisoare de la 6 la 9 luni pentru a fi contravenit la dispozițiile legii care interzice manifestațiile.

La Calcutta s'a încercat de mai multe ori să se incendieze câteva birouri de poștă.

La Ahmedabad doi alți membri ai municipalității au fost arestați pentru faptul că au participat la tulburări.

La Surat poliția a arestat 10 indieni în timp ce opera vânte perchezitivă domiciliară.

În provincia Bombay, patru stațiuni de cale ferată au fost incendiate de către indieni.

La Karachi, în apropierea unui

post de poliție s'a produs o violență explozivă care a rănit grav două persoane.

În noaptea de 16 Septembrie 4 localități de gară în Marhatha, Madras de sud, au fost atacate și incendiate de un grup de 60 indieni care au rănit și un șef de gară și câțiva hamali.

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB comunică:

United Press anunță din Bombay că ginerele lui Pandit Nehru a fost condamnat la un an închis-

oare „pentru nerespectarea legii privitoare la siguranța Indiei”.

În regiunea Patna au fost omorâți nouă naționaliști, iar alți șase au fost răniți.

GENEVA. (Rador). Agenția DNB transmite:

Trinismul special al lui News Chronicle, anunță din New Delhi că șeful ligei musulmane a declarat că cei 90 milioane de musulmani din India nu au de fel intenția să apere stăpânirea engleză din India.

LA GIBRALTAR SE FAC REPARATII

LA LINEA. (Rador). Agenția DNB anunță:

Se comunică din Gibraltar că acolo se lucrează în cea mai mare grabă la repararea fortificațiilor ce au suferit stricăciuni în urma ultimelor atacuri date de forțele italiene.

PRESEDINTELE PARLAMENTULUI AFGANISTAN LA ANKARA

ISTANBUL. (tp). După cum se anunță, președintele parlamentului afganistan, d. Abdulahat Han, va sosi în curând la Ankara împreună cu alte câteva personalități afgane. Abdulahat Han împreună cu persoanele ce-l însoțesc au plecat pe ruta Teheran și Bagdad.

„Anglia a pierdut un număr considerabil de distrugătoare”

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB transmite:

Serviciul de informații britanic anunță că primul lord al amiralității, Alexander, a recunoscut Duminecă într-o cuvântare rostită la Sheffield, că Anglia „a pierdut

un număr considerabil de distrugătoare”.

După ce a afirmat că aceste distrugătoare au fost „mai mult decât înlocuite”, d. Alexander a invitat publicul britanic să lase autorităților responsabile grija de a

creia al doilea front când și unde ar socoti necesar. Nu s'ar da nici un ajutor Sovietelor, a precizat d. Alexander, dacă „s'ar întreprinde o acțiune care ar duce la o înfrângere catastrofală a forțelor armate britanice”.

Nu vorbi!

Dușmanul te aude!

Aurel Mladin

Bul. Reg. Maria No. 2-6

diorapi, mănuși și tricotați

Tel. 26-00

Prețuri de reclamă

MICA PUBLICITATE

PRIMESC ELEVE în gazdă. Adresa la ziar. 6455

STUDIO ELEGANT, calitate superioară de vânzare. Str. Oncu 4. Intre 3-5 d. m.

CUMPAR BALLON-SEID, IN STARE BUNA. Adresa la ziar. 1000

CAUT DOICA la un copil de 4 săptămâni de 3 ori pe zi. Să aibe toate aotele în regulă. Adresa la ziar. 6448

PRIMESC o fată alergătoare. Angajare imediată. Str. Moise Nicoară 1. 6446

LOC de casă 750 m. p. în Radna lângă gara electrică și CFR de vânzare, Preot Doboș Radna.

LOC de casă de vânzare. Str. Iac Barna 58. 6452

BODEGA ILIASA angajează imediat o femeie care știe să flarbă. Str. Vasile Goldiș Nr. 1. 6454

DE VÂNZARE la „Tempo” casă de comision, plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, camere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, pozele, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eitz.) Telefon 9-75.

CAUT dactilografă, cu scris frumos pentru biro. Adresa la ziar. 6415

SPORT

TENNIS

România—Germania după a doua zi 4:1 iar rezultatul final 5:2

BUCUREȘTI. Am anunțat ieri rezultatele obținute Sâmbătă în continuare probele de tenis dintre reprezentanții români și germani. Culoarele românești au obținut un strălucit succes, câștigând toate probele, care au fost urmărite de un foarte mare număr de spectatori, asistând și d. profesor Antonescu, patronul acestui întâlniri.

Îată rezultatele tehnice:
Simplu doamne: Rurac, România bate dra Kaepfel Germania cu 6:1, 6:3.

Dublu mixt: Dna Rurac—Schmidt România bate dra Kaepfel—Koch, cu 6:1, 4:6, 6:2.

Dublu domni: Caraliu—Schmidt România bate Koch—Eppler Germania cu 6:2, 6:4, 6:4.

BUCUREȘTI. Ultima zi a turneului de tenis dintre România și Germania s'a terminat cu 1:1, astfel că rezultatul final este 5:2 pentru România. Tânăsescu a obținut o victorie strălucită asupra dra Koch, iar Rurac a cedat în fața lui Eppler.

FOOTBALL

BUCUREȘTI. La București s'au desfășurat următoarele meciuri, obținând rezultatele indicate în dreptul fiecăruia:

Juventus—Gloria CFR 1:0 (1:0)
Unirea Tricolor—FC Rapid 4:1 (2:1).

TIMIȘOARA. La Timișoara s'au jucat meciurile de mai jos, cu

rezultatele indicate în dreptul fiecăruia:
Ripensia—Banatul 9:1 (3:0)
CFR—Progresul 4:0 (1:0)
UBT—Juventus 2:1 (2:0)
Rapid—Fortuna 1:1 (0:1)
BERLIN. Meciul dintre Suabia și Germania, s'a terminat cu victoria gazdelor, rezultatul final 3:2 (2:2) pentru suedezi.

URANIA rulează „perlele” cinematografiei
TELEFON 12—32

AZI La 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate
La orele 3 Matineu cu prețuri reduse de Lei 30.—
Aventurile, pline de gingașie și...
Încercături a unei perechi de îndrăgostiți
cu DICK POWEL, ELLEN DREW în

Crăciun în Iulie

Jurnal de război No. 31.

Mari restricțiuni de călătorie în Anglia

MADRID. (tp.) După cum se anunță din Londra, restricțiunile de călătorie vor fi foarte mari în Anglia și se vor extinde asupra întregii rețele engleze de trafic. În unele cazuri s'au luat adevărate măsuri de raționare prescriindu-se călătorilor de anumite categorii numărul călătoriilor permise. Astfel părinții copiilor evacuați din marile orașe nu au voie să se depiaseze dela locuințele lor până la copiii lor care se găsesc la stațiunea cea mai apropiată de care ferată de câte ori doresc ci numai odată la două luni.

Cinema „ARO”

Telefon: 24—45.

RIGOLETTO

Nemuritoarea operă a lui G. Verdi
Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30

Direcțiunea XI, Reg. Silvică Arad
Serviciul Comercial
Nr. 15252-1942.

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 25 Sept. crt. ora 10 în localul Direcțiunei Reg. Silvice Arad Str. Gh. Popa Nr. 4 la Serviciul Comercial, se va ține licitație cu oferte închise pentru cumpărarea a 5 (cinci) vagoane cartozi necesari pentru hrana muncitorilor de pădure.

Se admit și oferte parțiale de cel puțin un vagon.

Condițiunile speciale se pot vedea în orice zi la Serviciul Comercial al Direcțiunei Silvice.

Livrarea prompt.

Direcțiunea XI, Reg. Silvică

COMUNICAT

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 25 Septembrie 1942, orele 8.30, a. m., 26, 28, 29 și 30 Septembrie 1942, orele 8.30 a. m. vor avea loc în localul Directoratului Românilzării, Colonizării și Inventarului, din Chișinău (Basarabia) Str. M. Kogălniceanu Nr. 39, licitații publice, pentru arendarea alor 96 întreprinderi industriale pe termen de 3 ani.

Lista întreprinderilor, industrială scoasă la licitație pe zilele susarătate se poate vedea la Prefectura Jud. Arad, secția economică camera 39, precum și caietul de sarcini.

Nu risipiți pâinea!

+

Familia ng. Nicolae Ivan și familia Grolsen din Meusen-Franța cu a-dâncă îndurare anunță prietenilor și cunoscuților încetarea din viață, după o scurtă și grea suferință, a neultatei și scumpel noastre

Ivonne Emilia Ivan

născută Grolsen

Înmormântarea va avea loc Luni, 21 Septembrie 1942 ora 10. Serviciul funebru se oficiază în fața catafalcului depus în capela cimitirului romano-catolic din Timișoara-Cetate Dumnezeu s'o odihnează în pace!

Weisz Ștefan

CROITOR

ARAD, STR. EMINESCU 15.
execută țesături artistice frumos și punctual. Telefon: 10-97.

Tăiați

firul minciunilor!

Românul conștient consumă cu chibzuință și cumpără

Dr. MEMETI

medic șef, specialist în boli de piele, urinare și venerice. Consultă 11—1. Laborator pentru analiză de sânge STR. General BERTHELOU, vis-a-vis de teatrul comun.

Reparațiunile și transformările aparatelor de radio executate

Laborator

special pentru reparat de radio
ARAD, STR. V. GOLDIȘ No. 5

TRIBUNA LIBERĂ

(Pentru cele publicate aici, redacțiunea nu răspunde)

Subsemnatul, Lazar Pădureanu, domiciliat în Arad, Str. General Gheorghe Nr. 27, prin prezentul fac cunoscut că trăind despărțit de soția mea născ. Pirooska Messer, începând de azi, 21 Sept. nu mai iau nici o răspundere și nici o responsabilitate pentru eventualele datorii ce le-ar avea în numele și în contul meu.

Arad, la 20 Sept. 1942.
Lazar Pădureanu

La început de an școlar 1942-43 vizitați

Librăria Germană

din ARAD, STR. EMINESCU 28,
unde veți găsi:

Toate manualele școlare și rechizitele necesare, orice fel de caiete precum și un foarte bogat asortiment de cadouri pentru mic și mare.

Acrobații unice la meetingul de ieri

Asistă peste 10 mii spectatori. Un program de mare valoare acrobatică

ARAD. Meetingul aviativ desfășurat ieri pe aeroportul local, în prezența a peste 10 mii de spectatori, a oferit publicului un program de excelentă calitate, care a mulțumit și cele mai exigente așteptări. Cu un cuvânt se poate spune că a fost cel mai reușit și mai interesant, dar totodată și cel mai cercetat meeting aviativ ce vreodată s'a organizat în orașul nostru. Lăsând la o parte modestia, care dealtfel ne caracterizează, adăugăm să amintim că reușita de public se datorește în mare măsură și ziarului nostru, care timp de mai bine de opt zile a jurnat să prezinte cititorilor mărețul program și pe aviatorii care au luat parte la această unică demonstrație din orașul nostru.

Pe un timp admirabil programul fixat s'a desfășurat în bune condițiuni. Regretăm foarte mult că pentru sborurile de agrement nu s'a putut satisface toate doleanțele publicului, din motive, care ies din sfera

noastre de putință.

Cum s'a desfășurat programul

Înainte de masă s'au făcut lansări cu aeromodelele și cu planoarele de către elevii școlii fără motor din orașul nostru de sub conducerea dlui inginer Grosoreanu, apoi au urmat sborurile de agrement, în timp ce elevii școlii de sbor fără motor seria III au dat examenul înscris pentru luarea brevetului B, care s'a făcut în prezența dlui comandor Fierescu și a unei comisii speciale și care a început și probele practice azi înainte de masă. Partea întâia a programului s'a terminat la orele 12 și jumătate.

Acrobații nemai văzute la Arad

În prezența a peste 10 mii de spectatori, cum am mai amintit mai sus, a început programul adevărat al meetingului la orele 17 după masă, care a plăcut mult, acrobații fiind frenetic aplaudați. Se cuvi-

ne să aducem sincere cuvinte de laudă dlui comandant Cottache, organizatorul principal al meetingului și întregului d-sale personal care s'a străduit să fie la înălțime în ale organizării pe teren și a menținerii ordinii, care oricum se poate face foarte greu în asemenea împrejurări, mai ales când este prezentă o mulțime atât de însemnată ca cea care a fost ieri la aeroport. Cu toate acestea totul s'a petrecut în perfectă ordine și disciplină.

Aci arătăm că venitul acestui meeting se va da Consiliului de Patronaj al Municipiului.

Ziua de 20 Septembrie a fost o zi frumoasă pentru aviația românească și pentru succesele ei pe care le-a realizat în orașul nostru.

Ne mândrim cu sburătorii țării noastre. Meetingul de ieri a fost un frumos eveniment pentru orașul Arad.

I. D. D.

PROCESUL DE DESPAGUBIRI AL HOTELULUI PERA PALACE DIN ISTANBUL

ISTANBUL. (tp). Zilele trecute a început în fața tribunalului comercial din Istanbul procesul de despăgubiri al proprietarului hotelului Pera Palace împotriva fostului ministru plenipotențiar englez din Sofia și a soției sale. Este vorba de explozia unei bombe pe care membrii legăției britanice din Sofia au adus-o cu sine anul trecut în bagajele lor, care a rănit grav și a ucis nouă persoane avariind totodată grav interiorul hotelului. Le ședința de ieri nu s'a prezentat nici unul din acuzați și nici nu au crezut necesar să fie reprezentați printr'un avocat. Unul dintr'ânșii care nu de mult se găsea încă în Anatolia de Sud a plecat cu destinație necunoscută. Procesul se va judeca acum în absența acuzaților. Proprietarul hotelului cere o despăgubire de ce 500.000 lire turcești.

FORUM

Telefon 20-10.

Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.30. La orele 3 matineu cu intrare generală. Lei 30. MEMENTO-FILM prezintă IMPERIO ARGENTINA, celebra interpreta a muzicii spaniole MIGUEL LIGERO în filmul gitanelor, castagneteilor, melodiiilor divine

Morena Clara

Afară din program Jurnalul sonor Nr. 31. cu ultimele evenimente

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Luni:

Dr. Földes, str. Eminescu
Wotsch, Gara CFR Arad, tel. 27-39
Farmacii permanent deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădiște.

CORSO, Arad

AZII Șlagăr mondial!

Un minunat poem de dragoste pătimase, inspirat după romanul lui: MILLI DANDOLO, premiat de academia Italiană

Clipele rătăcite

(NOAPTEA PĂCATULUI)

cu: ISA MIRANDA, ROSSANO BRAZZI, CLARA MARTINELLI
Jurnal nou cu ultimele evenimente.

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Singurul cinema cu plafonul deschis

Repr. 5, 7.30, 9.30

Noaptele albe ale dlui Roosevelt

Înflația care amenință să se întindă în Statele Unite, face multe nopți albe dlui Roosevelt.

În curând, alte șase milioane de noi contribuabili vor fi loviți de nouă serie de impozite.

Prejurile se urcă, în prezent, în fr'un ritm formidabil.

Oficiul de control anunță pentru produsele agricole o sporire de 61% în cuprinsul ultimului trimestru.

Acesta este unul din aspectele situației interioare a Statelor Unite.

Revista Time, vorbind despre cheltuielile de război, dă cifre ce trebuie să lase uluiți pe cetățenii Americii libere asupra rostului și consecințelor intervenției în război a țării lor. Într'o singură ședință, Congresul a votat credite pentru armată superioară, la cuantumul acelorora din 1914—1918.

De pe acum nota de plată se ridică la 350 dolari pe cap de locuitor, față de cei 170 dolari din timpul războiului mondial și față de 37 dolari din războiul de la 1865.

Un plan pentru schimbarea climei Europei

În „Der Deutsche Volkswirt” a apărut de curând articolul doctorului Jauman, un savant german, care ne pune în fața unui plan în trei pentru modificarea climei europene.

Dsa arată că recoltele continentului nostru sunt foarte adeseori deficiente din pricina condițiilor climatice nefavorabile. Climatului european se caracterizează prin ierni aspre ce urmează unor veri toride și prin perioade de ploii urmate de timp secelos.

Unul din scopurile de atins ar fi deplasașea perioadei ploilor de

la începutul verii la primăvară. D. Jauman susține că o astfel de revoluție nu-i de loc himerică, cu condiția însă ca o sinceră colaborare să existe între toate țările vecinului nostru continent.

D. dr. Jauman propune mai ales o reimpădurire sistematică prin care să se reducă evaporațiile cum și îndreptarea, adică regularizarea apelor subterane.

Un alt proiect grandios ar fi — după părerea savantului german — lărgirea pasului de Calais și deschiderea unei strămtori care să taie peninsula daneză și să stabi-

lească o largă comunicare între Marea Nordului și Marea Baltică. Ar rezulta o modificare a regimului Gulf Streamului și îmblânzirea iernilor, mai ales în Europa de miază noapte.

Capitalul necesar ar fi foarte mare, admite d. dr. Jauman, dar n'ar întrece în nici un caz pierderile suferite în urma unor recolte deficitare.

Iată un plan care e merit desigur să aducă schimbări mari nu numai în starea meteorologică a Europei, dar și în viața economică a acestui continent, — această posibilitate fiind foarte apropiată dacă, bine înțeles, planul savantului german ar fi pus în practică în timpul cel mai scurt.

COLONIALE, DELICATESE, AROMATE
în mare asortiment la

Florian Chilba

magazin de coloniale și delicatose
PIATA Patirahul MIRON CRISTEA 8.

UN AVION, CU PRET DE AUTOMOBIL

După cum anunță ziarul „Le Matin”, un nou avion civil de tip mic și de o construcție cu totul specială a trecut cu succes zilele trecute probele de examinare. Ziarul publică și fotografia acestui aparat, numit „Elytroplan”. Avionul este prevăzută cu un motor de 38 HP și poate avea o viteză de pământ de 25 de kilometri, iar în văzduh de 170 kilometri pe oră, consumând 7.50 litri benzina. După acest ziar, un asemenea avion cu un singur loc costă 25.000 de franci, iar cu două locuri 35.000 de franci, ceea ce, față de prețurile dinainte de război, corespunde cu prețul unui automobil de serie.

Nu bate-ți

toba svonurilor!

AMÂNARE FESTIVALULUI DELA
TEATRUL COMUNAL

ARAD. Festivalul artistic care urma să fie dat către Societatea culturală a studenților și elevilor din Arad-Grădiște Sâmbătă, 19 Septembrie, din cauze independente de voința organizatorilor, a fost amânat pentru ziua de 26 Sept. a. c. Biletetele vândute sunt valabile.

UNUL CARE MOARE IN
FIECARE SEARA

Într'un sătuc dintr'o țară vecină trăește și moare, rând pe rând un anume Tomas Franz care tulbură intens cercurile medicale mondiale. Acest om, moare, în fiecare seară la ora 8, cel puțin așa se crede, pentrucă pulsul îi încrețează și nimic nu mai semnaleză viața în organismul lui. Dar a doua zi, Tomas se trezește din nou, bine dispus și normal. După cum se vede este un caz absolut excepțional și fără precedent.

De aceea, medicii interesați a-lărgă din toate părțile lumii, fără a lua în considerare depărtările.

Să, bine înțeles, tot americanii sunt aceia care se înscriu în rândul întâi.

La fiecare pas ești
urmărit.

Taci, nu spune tot
ce știi!

U t i m a o r ă

Cum s'a imbolnăvit Regele Egiptului

ISTANBUL. (Rador). Agenția Stefani anunță:

Știrea despre boala regelui Faruch al Egiptului este viu comentată în toate cercurile turcești.

Se crede în general că este vorba

de o boală ce se doarește metode lor politice engleze și se face o apropiere cu boala lui Mahatma Gandhi, dat fiind că toată lumea știe că regele Faruk nu este „per soana grata” pentru Anglia.

Ambasadorul Lampson impunând Suveranului Egiptului pe Nahaș Pașa ca președinte al consiliului de miniștri sub amenințarea deportării în insula Cipru.

D. von Papen a plecat la Berlin

SOFIA. (Rador). Agenția Stefani anunță:

D. VON PAPEN, AMBASADORUL GERMANIEI ÎN TURCIA A SOSIT DUMINECA SEARA LA SOFIA DE UNDE ÎȘI VA CONTINUA CALĂTORIA SPRE BERLIN.

Avioane sovietice doborâte la Murmansk

BERLIN. Agenția DNB transmite: În cursul zilei de 19 Septembrie, avioane germane au bombardat un aerodrom inamic de pe coasta Oceanului Nordic. În cursul raidului, avioanele germane au dat o luptă aeriană deasupra Murmanskului, doborând patru avioane sovietice de tipul Hurricane.

Lupte aeriene la El Alamein

BERLIN. Agenția DNB transmite: Pe frontul din Egipt, o formațiune de avioane de vânătoare germane au interceptat o formațiune de bom

bardiere britanice, puternic protejate de avioane de vânătoare. Vânătorii germani au silit formațiunea britanică să primească lupta, iar englezii au fost nevoiți să-și arunce

bombele la întâmplare, în pustiu. Vânătorii englezi au fost siliți să părăsească lupta înainte de a-și atinge obiectivele.

Inaugurarea expoziției „Sporirea Producției Agricole”

BUCUREȘTI. (Rador.) Eri, Duminică la orele 11 la Ateneul Român din București a avut loc inaugurarea expoziției „Sporirea producției agricole” organizată de ministerul agriculturii în colaborare cu secția economico-agricolă din legislația germană.

Au luat parte dnl Fintescu, ministrul economiei naționale, general

Stoenescu, ministrul finanțelor, baron Manfred von Killinger, ministrul germaniei la București, Tsutsui, ministrul Japoniei la București, Ed. Palli, ministrul Finlandei la București, I. C. Petrescu, subsecretar de stat la educația națională, Pană, ministrul agriculturii, general Hauffe, gene-

ral Ritter von Gerstenberg, precum și dnl Neubacher și Moritz.

Au vorbit dnl Frunzănescu, secretarul general al Ministerului agriculturii, Al. Pană, ministrul agriculturii și d. Moritz, director ministerial din ministerul alimentației și agriculturii Reichului.

prezentat câteva din problemele actuale ale Statului Român.

D. I. V. Spiridon a recitat cu talent câteva poezii amuse din sufletul ardelenesc.

D. Al. Popescu-Negură, a citit versuri proprii.

Baritonul Pascu Lupulescu dela Opera din Viena, a cântat cu talent și impresionant două doine.

D. Grigorie Bugarin, cunoscutul poet bănățean, a recitat, impresionant, poezii din opera proprie.

După pauză d. Cezar Pruteanu, a citit proză, prezentând publicului o scurtă luorare despre întâlnirea dintre Avram Iancu și împăratul Franz Josef.

D. I. Potopin a citit un fragment din „Poema Armatei”.

Dna Livia Pop, dela Opera Română din Cluj-Timișoara, a cântat admirabil două cântece.

D. Petre Pașcu, cunoscutul poet arădan, a citit versuri din propria operă.

Tot versuri a citit și d. Vasile Bucur.

Un succes deosebit au obținut dnii Lucian Valea și Petre Bucșa. S'a relevat, mai cu seamă Lucian Valea atât prin valoarea poeziilor cât și prin talentul cu care le-a recitat.

Dnii Miu-Lercu și Petre Sfetoa, cunoscuții poeți au citit versuri. A impresionat Miu-Lercu prin masivitatea versurilor și a recitării.

D. Tutu Moarcăș dela Opera Română din Cluj-Timișoara a cântat două cântece, iar d. Macavei a citit o schiță.

În partea finală a programului dna Vetunia Constantinescu a citit două poeme, d. Petre Bucșa a recitat două poezii, iar d. Dorel Drăgoescu a citit două poeme în proză.

Ultimele versuri au fost recitate cu talent, de d. V. Copilu-Cheatră, cunoscutul poet al moșilor.

D. Alexandru Grozuță a cântat, de încheiere, încă două cântece.

D. L. A. Bochișiu a mulțumit în câteva cuvinte publicului arădan pentru căldura cu care au fost primiți scriitorii ardeleni, și dlui Ghiță Pop, pentru contribuția adusă șezătoarei. A încheiat exprimând cuvinte de nădejde în viitorul nostru.

Întreg programul prezentat de scriitorii ardeleni a fost viu urmărit de publicul care a umplut sala teatrului și a răsplătit cu aplauze furtunoase talentul tineretului nostru.

AVIOANE ENGLEZE DEASUPRA ELVETIEI

BERNA. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Se anunță din sursă oficială următoarele cu privire la violarea teritoriului elvețian în noaptea de Sâmbătă spre Duminică de către avioanele engleze:

Avioane străine de naționalitate necunoscută au sburat în cursul nopții de Sâmbătă spre Duminică în două rânduri pe deasupra teritoriului nordic al Elveției.

Șezătoarea scriitorilor ardeleni

ARAD. Scriitorii ardeleni grupați în asociația „Ardealul de Nord” sosii ieri dimineață la Arad după care au participat la serviciul religios din cele două biserici românești, la orele 11 a. m. s'au îndreptat spre cimitirul „Eternitatea” unde au depus coroane de flori pe mormintele lui Vasile Golăș, Ștefan Cicio Pop și dr. Ioan Suciu.

Seara, scriitorii ardeleni grupați în jurul ziarului „Ardealul” și în asociația „Ardealul de Nord” au organizat o șezătoare în sala Teatrului Comunal.

Șezătoarea a început la orele 9

prin cuvântul de bun venit, adresat scriitorilor de d. prof. Nestor Covaciu.

A răspuns d. dr. Constantin Hașega, directorul ziarului Ardealul, arătând drezul tinerilor scriitori ai Ardealului.

Șezătoarea propriu zisă a început prin versurile citite de d. Iustin Ilieșiu, cunoscutul poet naționalist.

D. Alexandru Grozuță, cunoscut din emisiunile radiofonice — surpriza șezătorii — a cântat doine ardelenesci.

D. prof. Ghiță Pop, fost ministru, într-o conferință concisă, a

SERBAREA DESCHIDERII ANULUI P. PREMILITAR SI EXTRASCOLAR

ARAD. Într'un cadru creștinesc și românesc s'a desfășurat ieri a. m. serbarea începerii anului P. P. și E. E. 1942—43.

Serbarea a început printr'un serviciu religios oficiat de păr. proto-pop Codreanu. La sfârșitul stujbei părintele a chemat binecuvântarea Cerului asupra muncii tineretului. S'a dat apoi cetera îndemnului dlui General Iliescu, comandantul tineretului român, adresat premillarilor, extrașcolarilor. Au urmat demonstrații de educație fizică, instrucție tehnică și dansuri naționale executate cu multă ordine și plăcere de tinerii

Serbarea a luat sfârșit cu defilarea formațiunilor P. P. și E. E. care încadrați de Comandanții lor au pasit în cadența vie a marșului tineretului.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. P. 31—1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 73-59
Tipografia CREDINTA Arad

Abonamente pentru provincia: 180 lei pe 3 luni, plătită înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni